O Festivalu Maribor 2012

Petica

Festival Maribor v letu 2012, ko je Maribor prestolnica evropske kulture, beleži pet let odkar se pod njegove programe podpisuje Richard Tognetti. Violinist, dirigent in vodja Avstralskega komornega orkestra je s svojimi svežimi, raznorodnimi, drznimi a tehtnimi programi Festival Maribor postavil ob bok najvidnejšim evropskim festivalom, kar potrjujejo tako pohvalne kritiške ocene v domačih in tujih časnikih:

Festival Maribor je eden najboljših poletnih festivalov v Evropi. 

John Allison, The Sunday Telegraph (VB), 2010

Maribor ni mesto, ki bi ga povezovali s klasično glasbo najboljše kakovosti – ta naziv pripada mestom, kot so Berlin, Dunaj, London ali New York. A za nekaj dni v septembru postane Maribor prispodoba odličnosti v vseh merilih.  

Gerald Fenech, Music & Vision, 2010

Zahvaljujoč mednarodnemu ugledu umetniškega vodje Richarda Tognettija dobiva Festival Maribor vedno več možnosti, da postane najprepoznavnejši kulturni dogodek v tem delu Evrope. 

Bosiljka Perić Kempf, Novi List (HR), 2010   

Že na prvi pogled je vanj (Festival Maribor) vpisana tognettijevska pestrost, še opazneje kot prejšnja leta pa tudi želja po pomenljivem sopostavljanju skladb in sploh nenavaden programski pogum ... Tako imenovana osrednja slovenska orkestra (radijski in SF), v nasprotju z mariborskim festivalskim stalna, lahko o podobnem zamahu le sanjata. 

Jure Dobovišek, Delo, 6 .9. 2011

Richard Tognetti se je kot umetniški vodja razdajal v svoji maniri: nebrzdan temperament, virtuozno znanje, ustvarjalna domišljija, občutek za trenutek, odrski talent, karizma ... K temu dodajte še bogastvo orkestralnega zvena – ali bi si lahko želeli še kaj več? 

Janko Šetinc, Večer, 10 .9. 2011

Eden najzanimivejših glasbenih dogodkov v tem delu Evrope – Festival Maribor ... 

Joško Tomasović, tportal.hr (HR) 2011

Med najslavnejše slovenske kulturne prispevke sodi Festival Maribor ... Z avstralskim violinistom Richardom Tognettijem za krmilom je festival 2011 postregel s prodornimi dražljaji klasične glasbe ...   

Laurence Vittes, Huffington Post (ZDA) 2011

kot tudi vse večji krog zvestega domačega in tujega občinstva, ki na festival redno prihaja tudi iz najbolj oddaljenih kotičkov sveta. Lani smo na koncertih našteli preko 7000 obiskovalcev, več kot tujih 150 gostov pa je v Mariboru bivalo ves čas trajanja festivala! 

Petnajstica

Festival Maribor 2012 prinaša 15 koncertov osrednjega programa, od tega eno matinejo, en popoldanski koncert in en koncert, namenjen mladim poslušalcem (Mega!, 7. september). 

Že uveljavljenim festivalskim prizoriščem: dvorani Union, Kazinski dvorani, Alojzijevi cerkvi, Stolni cerkvi in dvorcu Dornava, se letos pridružuje dvorana nekdanjega kina Udarnik. 

Petdesetica

Za Festivalom Maribor je pol stoletja zgodovine: od baročnih izvorov preko postmodernih preobrazb stopa v svojo jubilejno, petdeseto sezono. Izšel je iz mednarodnega festivala komorne glasbe Glasbeni september, od katerega ni nasledil le pretanjenega programskega izbora in visokega izvedbenega nivoja, temveč tudi edinstveni način organiziranja, ki ga še danes ločuje od preostalih glasbenih festivalov v tem delu Evrope.

Ustvarjanje v pravem pomenu besede

Festival razen redkih izjem ne vabi zasedb z že pripravljenimi koncertnimi programi, temveč posamezne vrhunske glasbenike, ki nato glede na programski izbor umetniškega vodje na festivalu samem tvorijo različne zasedbe – od komornih do orkestrskih. Vsi festivalski koncerti so torej lastna festivalska produkcija (nastajajo na festivalu samem).
V času festivala se Maribor tako prelevi v nekakšen glasbeni laboratorij, v katerem se organizatorji trudimo umetnikom zagotoviti kar najboljše pogoje za ustvarjalnost, glasbeniki - vrhunski solisti in skrbno izbrani člani domačih in tujih orkestrov intenzivno soustvarjajo, občinstvo pa nato na koncertih uživa v rezultatih medsebojnega umetniškega sodelovanja in povečini unikatnih, neponovljivih glasbenih zasedbah.

Festivalski orkester in zbor
Ponosni smo, da prav ob petletnici sodelovanja z Richardom Tognettijem, jedro letošnjega festivalskega orkestra ponovno tvorijo člani Avstralskega komornega orkestra, ki ga kritiki enoglasno postavljajo v sam vrh tovrstnih orkestrov v svetu. Orkestru se bodo tudi tokrat pridružili izbrani domači in tuji solisti ter člani slovenskih, pa tudi nekaterih tujih orkestrov (Slovenska filharmonija, Simfonični orkester RTV Slovenija, Simfonični orkester SNG Maribor, Beograjska filharmonija, Festivalski orkester iz Budimpešte, Filharmonični orkester iz Valencie ...) Festival se letos ponaša tudi s festivalskih zborom. Mešani zbor Festivala Maribor bodo sestavljali izbrani domači in tuji pevci ter člani zbora Opere in baleta SNG Maribor pod vodstvom Daniele Candillari. 

