Festival za Maribor

Spremljevalni program, ki je veliko več kot to

Novost letošnjega festivala je tako imenovani Festival za Maribor, festival v festivalu, v katerega so strnjene nekatere že uveljavljene spremljevalne prireditve (koncerti na mestnih ulicah in trgih) pa tudi tudi precej novosti. Festival za Maribor bo v skladu s pobudo “Maribor 2012 - kulturna prestolnica za vse!“ vrhunska glasbena doživetja ponudil tudi občinstvu, ki je doslej s strani prirediteljev kulturnih dogodkov pogosto ostajalo neopaženo. 

FESTIVAL MED STAREJŠIMI 

Povezali smo se z domovi za ostarele in gerontološkimi institucijami in za starejše občane v domovih pripravili predkoncertne pogovore z izvajalci, pospremljene z glasbenimi vložki, na voljo pa jim bodo tudi brezplačne vstopnice za ogled koncertov. V skladu s vzpodbudami Evropskega leta aktivnega staranja in medgeneracijske solidarnosti 2012 bomo starejše občane s pomočjo programa “Ambasadorji festivala“ vključili tudi v svojo mednarodno mrežo prostovoljcev in jim tako nudili aktivno sodelovanje pri ustvarjanju in promociji festivala.

FESTIVAL Z MLADIMI

Pomislili smo tudi na najmlajše - našo bodočo publiko. V sodelovanju s študentsko sekcijo Slovenskega muzikološkega društva organiziramo predavanja na osnovnih šolah in pripravljamo zanimiva, interaktivna gradiva (priprave za učitelje), ki v sklopu rednega pouka in obveznih izbirnih vsebin na festival pripeljejo organizirane skupine osnovnošolske in srednješolske mladine.

FESTIVAL ZA ZIDOVI

Pozabili nismo niti na ljubitelje glasbe v zavodih za prestajanje kazni. Zapornikom v ZPKZ Maribor bomo do konca letošnjega leta namenili kar nekaj koncertov. Začenjamo s koncertom, na katerem bodo z deli Bacha, Mozarta, Villa Lobosa, Rossinija in Gershwina nastopili priznana slovenska solista, člana Simfoničnega orkestra RTV Slovenija, flavtistka Milena Lipovšek in hornist Boštjan Lipovšek ter solo klarinetist Srbske filharmonije Ognjen Popović in njegov orkestrski kolega, fagotist Nenad Janković.

FESTIVAL NA ULICI 

V sklopu Festivala za Maribor bomo z nizom glasbeno scenskih utrinkov, ki se bodo odvijali nenapovedano (Flash-Mob) in nagovarjali naključne mimoidoče, presenečali na ulicah v središču Maribora, Ljubljane, Zagreba in Gradca. Pri izvedbi gledališko-glasbenih točk sodelujemo z mladimi vokalisti Univerze za glasbo in uprizoritveno umetnost iz Gradca: sopranistkama Niko Gorič in Thereso Zisser, baritonistom Georgom Klimbacherjem, bas baritonistom Klemnom Gorenškom ter pianistko Danielo Candillari.
