Program Festivala Maribor 2012
Preizkušeno in drzno, staro in novo

Razmišljujoč a kreativen in neobremenjen pristop k tvorjenju koncertnih programov, pri katerem je poudarek na medsebojnem prepletanju in oplajanju različnih glasbenih zvrsti, umetniških izrazov, tradicij in kultur je po vsem svetu prepoznavna zaščitna znamka Richarda Tognettija. 

V tem duhu je nastajal tudi letošnji program. Že na otvoritvenem koncertu (Čarobnost, 5. september) bomo tako ob Vivaldiju, Paganiniju, Schumannu, Schubertu, Brittnu in Schönbergu lahko slišali tudi Piazzolo in pop-rockerje R.E.M., spored Navdihujoče domoljubje (6. september) pa nas od Dvořaka in Janáčka pripelje do prvih avstralskih priseljencev (P. Schulthorpe: Port Essington za godalni orkester).
Spored Vir navdiha prinaša priljubljeni Mendelssohnov koncert za violino, klavir in godala, pri katerem bomo po dobrih desetih letih, ko je navduševal na Glasbenem septembru, ponovno lahko prisluhnili madžarskemu pianistu Denesu Várjonu. 
Zanimivo programsko os zariše trojček koncertov Progresivni triptih, pravi mali koncertni maraton, ki bo v enem dnevu na treh prizoriščih (Kazinska dvorana, Alojzijeva cerkev, Stolna cerkev) z Leclairom, Ravelom, Franckom, Dutilleux-em in še nekaterimi francoskimi skladatelji  poskušal razkriti skrivnost privlačnosti francoske glasbe (Francija, 9. september ob 15. uri), povezati sodoben pristop do Bacha švicarskega violinčelista Thomasa Demenge z meditativno religioznostjo Liszta (Leta romanja) in Messiaena (Vizije amena) (Vizije, 9. september ob 18. uri) ter z Vivaldijem, Pärtom in Pergolesijem temo preliti v objem svetlobe (Svetloba in tema, 9. 9. ob 20. uri)
Spored Električni vihar prinaša svetovno praizvedbo skladbe avstralskega skladatelja Bretta Deana Electric Preludes, posvečeno Richardu Tognettiju in Festivalu Maribor, v skrivnostni atmosferi dornavskega dvorca pa bodo zazveneli godalni kvarteti Peterisa Vasksa, Aarva Pärta in Dmitrija Šostakoviča. 
Drzno soočenje soprana in osmih violončel prinaša koncertni spored Cello Rocks, Festival Maribor pa je k sodelovanju pritegnil mariborsko sopranistko Bernardo Bobro, ki v zadnjih letih v največjih evropskih in koncertnih hišah niza uspeh za uspehom: nazadnje jo je svetovna glasbena javnost slavila ob uspešnem debiju v vlogi Violete (Verdi: Traviata) v Kraljevi operi v Covent Gardnu. 

S koncertnim sporedom Pa kaj! (14. september) se v Maribor vrača še en stari znanec, ki je s svojo virtuoznostjo in prefinjeno muzikalnostjo navduševal na Glasbenem septembru, klarinetist Mate Bekavac. Med umetniki, ki bodo prvič nastopili na mariborskih odrih pa ob sloviti Dawn Upshaw ne smemo spregledati mezzosopranistke Viktórie Mester in tenorista Allana Claytona, ki bosta skupaj z že omenjeno Bernardo Bobro in basistom Gustavom Belackom poskrbela za veličasten zaključek festivala. Na sporedu je namreč Beethovnova 9. simfonija, s katere izpiljeno a tipično energično in svežo interpretacijo je Tognetti z Avstralskim komornim orkestrom letos v okviru svetovne turneje, posvečene Beethovnovim simfonijam, navdušil občinstvo in kritike od New Yorka do Londona.
Glasba, ki jo vidimo in čutimo
Letošnji program smiselno nadaljuje in nadgrajuje tudi nekatere programske poudarke iz prejšnjih let. Kot primer izpostavimo lanskoletni multimedijski konceptualni koncertni dogodek Nič, ki bo letos dobil svojo protiutež s programom Vse (8. september) ali odbleske programa Luminous iz leta 2010 v sporedu letošnjega otvoritvenega koncerta. Nov ambiciozni multimedijski glasbeni podvig nosi naslov Greben (14. september) )n prinaša poglobljeno iskanje povezav med naravo in umetnostjo, med valovanjem glasbe in valovanjem zvoka, med glasbenim slikanjem in slikanjem glasbe. Glasbeni projekt, ki izziva normo in lomi njene meje, vzpodbuja k premišljevanju in izpraševanju starega ter iskanju novega. V glasbi in podobi.
Svetovna premiera in številne novosti 

Tudi letos koncerti Festivala Maribor ponujajo celo vrsto skladb, ki na slovenskih odrih še niso bile izvedene: Pierre Boulez: Anthémes za solo violino, Henri Dutilleux: Trois Strophes Sur Le Nom De Sacher za violončelo solo, Brett Dean: Carlo, Kaija Saariaho: Sneg, Peter Schulthorpe: Port Essington za godalni orkester ter eno svetovno premiero Electric Preludes Bretta Deana, ki jo je avtor posvetil Festivalu Maribor. 

Mega za mlade

V osrednjem programu smo pomislili tudi na mlado občinstvo in zanj v sodelovanju s violončelistom, ki slovi tudi po svoji humoristični žilici, Tilenom Artačem, pripravili humorno glasbeno raziskovanje za neposvečene marsikdaj precej čudaškega sveta klasične glasbe, pri katerem bo za dobro vzdušje ob pestrem izboru skladb poskrbel tudi priljubljeni komedijant, igralec in glasbenik Jure Godler.
