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Impresiven izvajalski nabor 

Dawn Upshaw 

Ameriška sopranistka je na svoje izjemne glasovne sposobnosti, s katerimi zlahka prestopa oktave pa tudi stilske, žanrske in še kakšne pragove, opozorila že v času šolanja v rodnem Nashvillu, prvi preboj na velike odre pa je zabeležila v času študija v New Yorku, ko jo je po osvojitvi dveh prestižnih nagrad za mlade pevce Metropolitanska opera vključila v svoj program Young Artist Development. Prav odrske deske te slovite hiše so kljub izjemni karieri, ki jo je popeljala v najznamenitejše operne in koncertne hiše od Dunaja in Salzburga do Londona, Pariza in Sydneyja, njen drugi dom. V “Metropolitanki“ je namreč doslej nastopila več kot tristo- krat! 

Med njene najuspešnejše operne kreacije sodijo Händlova Theodora, Mozartove Pamina, Suzana in Despina, nezamenljiva je v operah Stravinskega, Poulenca in Messiaena. Ob tem je cenjena kot koncertna pevka (Bach, Beethoven, Mahler ...) navdušuje pa tudi s svojimi recitali (Wolf, Schubert ... ).

Kljub odmevnim opernim in koncertnim uspehom pa se je Dawn, ki je odraščala ob ameriški folk glasbi, broadwayskih uspešnicah ter songih Boba Dylana in Joni MItchel že v začetku kariere odločila, da se ne bo pustila omejevati in 'predalčkati', zato se je vseskozi in z velikim navdušenjem posvečala tudi sodobni glasbi.

Skozi leta je tako postala prava ambasadorka sodobnih, tudi še neuveljavljenih skladateljev in samo v zadnjem desetletju nanizala 25 praizvedb oz. svetovnih premier novih del, med katerimi jih je bilo lepo število napisanih zanjo. Med njimi omenimo opero The Great Gatsby Johna Harbisona, opero L’Amour de Loin in oratorij La Passion de Simone finske skladateljice Kaije Saariaho, oratorij El Niño Johna Adamsa, komorno opero Ainadamar in cikel pesmi Ayre argentinskega skladatelja Osvalda Golijova. 

Tudi njen največji komercialni uspeh gre pripisati sodobnemu glasbenemu ustvarjanju. Leta 1992 je namreč pod vodstvom Davida Zinmana z orkestrom London Sinfonietta posnela Tretjo simfonijo poljskega skladatelja Henryka Góreckega. Dotlej s strani strokovne javnosti prezrta ali celo ostro kritizirana, je Simfonija žalostnih pesmi v izvedbi Upshawove pri občinstvu doživela huronski uspeh. Zgoščenka se je prodala v milijonski nakladi, po vsem svetu so jo dobesedno razgrabili ob prodajnih pa je podirala tudi rekorde na najrazličnejših lestvicah: tako je na ameriški lestvici klasičnih zgoščenk vztrajala kar 138 tednov, svoje mesto pa je našla celo tik pod vrhom britanske lestvice popa! 

Štirikratna dobitnica nagrade grammy in redna glasbena partnerka Richard Goodeja, Jamesa Levina, Ese-Pekka Salonena in kvarteta Kronos, je posnela več kot petdeset zgoščenk za založbe, kot so Deutsche Gramophon, Sony Classic, EMI ali Nonesuch. Tudi njena diskografija lepo odraža njeno vsestranskost, saj med zgoščenkami najdemo tako Glucka, Mozarta, Donizettija ali Vivaldija, kot tudi Messiaena, Berga ali Gershwina pa tudi že omenjene Adamsa Golijova in Saariahovo. 

Navdušeni odzivi kritikov, ki malone po pravilu pospremijo tako njene zgoščenke, kot tudi njene nastope na koncertnih, opernih ali festivalskih odrih potrjujejo, da bo Festival Maribor z Dawn Upshaw gostil eno najbolj vsestranskih, najbolj kvalitetnih pa tudi najbolj cenjenih pevk današnjega časa.
Thomas Demenga 

V Bernu rojeni violončelist, skladatelj in pedagog sodi med najvidnejše violončeliste našega časa. Nastopa z orkestri, ko so Berlinski simfonični orkester, Bostonski simfonični orkester, Orkester Romanske Švice, Simfonični orkester avstrijskega radia in televizije ORF, Orkester Tonhalle Zürich in Züriški komorni orkester. 

Ob tem je reden gost malone vseh pomembnih festivalov širom po svetu (leta 2003 je na festivalu v Luzernu nastopil kot “artiste étoile“) v različnih komornih zasedbah pa sodeluje z glasbeniki, kot so Heinz Holliger, Gidon Kremer, Thomas Larcher, Hansheinz Schneeberger, Tabea Zimmermann in Paul Meyer. 

Poleg poglobljenega študija različnih zgodovinskih obdobij, kompozicijskih in interpretskih stilov igrata pomembno vlogo v njegovem bogatem umetniškem ustvarjanju tudi improvizacija in nova glasba (New Music). Kot skladatelj in interpret glasbe 20. in 21. stoletja je razvil svoj edinstveni, prepoznavni slog, s katerim žanje priznanja kritikov po vsem svetu. Posnetki njegovih interpretacij, pa tudi njegovih kompozicij, so izšli na številnih zgoščenkah založbe ECM.

Od leta 2001 Demenga, ki poučuje na Visoki šoli za glasbo v Baslu, deluje tudi kot umetniški vodja Festivala v Davosu, Young Artists in Concert.
Brett Dean 

Violist, dirigent in skladatelj Brett Dean je študiral v rodni Avstraliji, po uspešno zaključenem študiju pa se je podal na Staro celin, kjer je izgradil uspešno solistično pa tudi dirigentsko kariero, ki ga je popeljala na koncertne odre in festivale po vsem svetu, ter ponudila sodelovanja s številnimi vidnimi orkestri in komornimi glasbeniki. Ob tem je bil 14 let član Berlinskega filharmoničnega orkestra.
Tudi kot dirigent sodeluje s svetovno priznanimi orkestri, kot so Simfonični orkester iz Gothenburga, Simfonični orkester iz Melbourna, Aucklandska filharmonija, Birmingham Contemporary Music Group... 
Je rezidenčni dirigent norveškega festivala Risor Festival, kot solo violist pa nastopa z Orkestrom Residentie.
Svojo skladateljsko pot je pričel leta 1988, sprva predvsem z glasbo za eksperimentalne filme in radijske projekte. Leta 2000 se je po vrnitvi v Astralijo odločil resneje posvetiti komponiranju in danes velja za enega najbolj izvajanih sodobnih skladateljev, katerega dela so med drugim naročili in izvedli tudi Londonski, Berlinski, Losangeleški, Kölnski in Stockholmski filharmonični orkester, Kraljevi orkester Concertgebouw, orkester Festivala v Luzernu, Simfonični orkester radia in televizije BBC, Simfonični orkester iz Melbournea in Simfonični orkester iz Sydneja.
Za svoje skladateljsko delo je bil večkrat nagrajen, med deli, ki so prejela najvišje nagrade omenimo koncert za klarinet Ariel's Music (1995), za katerega je prejel nagrado Mednarodne skladateljske tribune Rostrum, koncert za violino The Lost Art of Letter Writing, ki je leta 2009 prejelo nagrado Grawemeyer Award. Slednjega je Dean napisal po naročilu Kölnske in Stockholmske filharmonije, premierno pa je koncert izvedel Frank Peter Zimmerman s Kraljevim orkestrom Concertgebouw leta 2007.

Posnetki njegovih kompozicij so izšli pri založbah ABC Classics in BIS, kjer je bila nedavno izdana tudi zbirka njegovih del. Ta med drugimi vključuje tudi skladbi Water Music in Carlo ter Pastoralno simfonijo, ki sta jo pod taktirko dveh dirigentov, Bretta Deana in HK Gruberja, izvedla Švedski komorni orkester in kvintet saksofonov Rascher.
Dénes Várjon

Madžarski pianist je študiral na Akademiji za glasbo Ferenc Liszt v Budimpešti pri Sándorju Falvaiu, komorno glasbo pa pri Györgyju Kurtágu in Ferencu Radosu. Že kot mladostnik se je vsako leto udeleževal mednarodnih mojstrskih tečajev Andrasa Schiffa in še v času študija nanizal celo vrsto odmevnih zmag na tekmovanjih mladih glasbenikov, med drugimi tudi na Mednarodnem klavirskem tekmovanju Madžarskega radia, državnem tekmovanju komorne glasbe Leo Weiner. Leta 1991 je postal do sedaj najmlajši zmagovalec tekmovanja Géza Anda v Zürichu in kmalu zatem z ansamblom Camerata Salzburg zabeležil svoj prvi solistični nastop.

Odtlej je nastopil je pod taktirko dirigentov, kot so Adam Fischer, Heinz Holliger, Jörg Widmann ter Sándor Végh in z najvidnejšimi evropskimi orkestri (Camerata Salzburg, Dunajski komorni orkester, Münchenski komorni orkester, orkester Academy of St. Martin in the Fields ...). 

Redno gostuje na festivalih, kot so Salzburške slavnostne igre, Festival v Luzernu, Festival Schleswig-Holstein, Mozartov teden v Salzburgu, Klavirski festival Ruhr, Kissinger Sommer in številnih drugih. 

Njegova velika ljubezen je komorna glasba, ki se ji posveča v družbi izjemnih glasbenikov, kot so Clemens, Lukas in Veronika Hagen, Steven Isserlis, Joshua Bell, Evelyn Glennie in številni drugi. Redno muzicira tudi z ženo Isabello Simon, prav tako uveljavljeno pianistko.

Svojo obsežno diskografijo je Dénes Várjon posnel pri založbah Naxos, Capriccio, Hungaroton in Sony Classical. Med njegove najuspešnejše posnetke sodijo zgoščenka Sándor Veress: Hommage à Paul Klee, solo zgoščenka Hommage à Géza Anda, zgoščenka Schumannovih sonat iz leta 2008, posnetek Holligerjeve Romancendres, januarja letos pa je izšla njegova prva solo zgoščenka z deli Berga, Janáčka in Liszta pri založbi ECM.

Od leta 1994 je predavatelj na Akademiji za glasbo Ferenc Liszt v Budimpešti, madžarska vlada pa mu je kot enemu najvidnejših madžarskih umetnikov podelila čislani priznanji Ferenc Liszt in Sándor Veress.
Avstralski komorni orkester
Leta 1975 ustanovljeni Avstralski komorni orkester (ACO) slovi po svojih domiselnih programih in odprtosti za najrazličnejše glasbene vplive. Z izjemnim repertoarjem, ki zaobjema kar šest stoletij ter vrhunskimi izvedbami navdušujejo kritike in občinstvo po vsem svetu.

Leta 1990 je njegovo krmilo prevzel Richard Tognetti. Pod njegovim vodstvom orkester nastopa kot gibka in prilagodljiva “zasedba solistov”, ki se v skladu s programi kot bi mignil prelevi iz komorne zasedbe v simfonični orkester. Takšna organizacijska svoboda je orkestru omogočila izredno širok repertoar, ki sega od stare glasbe do glasbe sodobnikov, Richard Tognetti ga še dodatno razširja s priredbami, ne ustrašijo pa se niti t.i. cross-over projektov.   

Z odličnimi izvedbami, po pravilu pospremljenimi z izvrstnimi kritikami, so pritegnili široko občinstvo (samo v Avstraliji se lahko pohvalijo z 10.000 abonenti) z rednimi odmevnimi turnejami po Aziji, Evropi in ZDA pa sloves enega najboljših komornih orkestrov sveta potrjujejo z nastopi v najpomembnejših koncertnih središčih, od Amsterdama (Concertgebouw), Londona (Wigmore Hall), Birminghama (Symphony Hall), New Yorka (Carnegie Hall in Lincoln Center), Washingtona (Kennedy Center) do Dunaja (Musikverein). So tudi zaželen gost najpomembnejših svetovnih festivalov – BBC Proms, Tanglewood, Ravinia, Interlochen, Mostly Mozart (New York) …
Sodelujejo z mnogimi uglednimi solisti, kot so Steven Isserlis, Dawn Upshaw, Emmanuel Pahud, Christian Lindberg, Patricia Kopatchinskaja, Imogen Cooper, Angela Hewitt, Ivry Gitlis, Lorraine Hunt Lieberson, Olli Mustonen, Mike Kerin, Danny Spooner, Michael Leunig, Anthony Pateras in Genevieve Lacey. 

Leta 2009, je ABC Classics izdal kompilacijo dveh zgoščenk (posvečenih dvajsetemu jubileju Tognettijevega umetniškega vodenja ACO). V preteklih letih je orkester posnel številne nagrajene zgoščenke za različne založbe (Sony, Channel Classics, Hyperion, EMI, Chandos in Orfeo), danes pa orkester snema za evropsko založbo BIS.

ACO nastopa v dokumentarnem filmu Musical Renegades, v televizijski seriji Classical Destinations II in v filmu Musica Surfica, ki je v letih 2008 in 2009 na filmskih festivalih v Evropi in ZDA prejel več nagrad. 

Odkar sodelujejo s festivalom Maribor ACO uspešno udejanjaj tudi eno poslanstev mariborskega festivala: slovenskim glasbenikom omogočiti in zagotavljati  sodelovanje s tujimi gosti festivala (recipročnost). Tako so doslejna svojih koncertih in turnejah gostili flavtistko Mileno Lipovšek, hornista Boštjana Lipovška in Andreja Žusta ter violončelista Luko Šuliča.
Na letošnji Festival Maribor prihaja orkester po zaključku izjemno uspešne svetovne turneje, posvečene Beethovnovim simfonijam, s katerimi so navduševali občinstvo in kritike v najpomembnejših glasbenih središčih po vsej  Avstraliji, ZDA in EVropi.
Richard Tognetti

”Umetniško bogastvo, ki ga dajejo zanimivi kontrasti med sodelujočimi glasbeniki je neprecenljivo. In zame osebno je esenca Festivala Maribor prav to: skupno umetniško ustvarjanje vrhunskih glasbenikov, ki sicer morda nikoli ne bi igrali skupaj. Videti, kako se sprva zatečejo vsak v svoje varno zavetje, nato pa jih zbezati iz njega in opazovati skupno vznemirjenje in ustvarjalni polet – to je čudovita in globoka izkušnja, ki jo – v to sem prepričan – vsi, ki jo doživimo (bodisi kot ustvarjalci ali poslušalci kocertov) zelo cenimo.” R. Tognetti
Richard Tognetti, violinist, skladatelj in dirigent se je rodil se je v Canberri, odraščal pa v Wollongongu. Študiral je na Glasbenem konservatoriju v Sydneyu, podiplomski študij pa nadaljeval pri mariborskem profesorju Igorju Ozimu na Konservatoriju v Bernu, kjer je leta 1989 prejel prestižno nagrado Tschumi.  Istega leta ga je še ne petindvajsetletnega odbor Avstralskega komornega orkestra imenoval za umetniškega vodjo in vodilno violino. Letos tako praznuje 20. Jubilej na čelu orkestra, ki se je pod njegovim vodstvom uveljavil kot eden vodilnih komornih orkestrov današnjega časa. The Times ga je oklical celo za »najboljši komorni orkester na planetu«. 

Tognetti je mnogostranski violinist, izvajalec glasbe na starih, modernih in električnih inštrumentih. Poznan je tudi kot avtor priredb, s katerimi je občutno razširil repertoar Avstralskega komornega orkestra. Med skladatelji, katerih dela je priredil zanje so Janáček, Szymanowsky, Paganini, Beethoven, Ravel in Satie.

Med vrhunce njegove kariere štejejo nastop na Sydneyjskem festivalu (kot dirigent Mozartove opere Mitridate), nastopi z ameriško Handel & Haydn Society, hongkonškimi filharmoniki, Camerato Salzburg, Tapiola Sinfonietto ter Irskim in Nordijskim komornim orkestrom. Od leta 2008 se kot umetniški vodja podpisuje pod Festival Maribor.

Kot solist je Tognetti večkrat nastopil z Avstralskim komornim orkestrom in pomembnejšimi avstralskimi filharmonijami, kot je Sydneyjska, s katero je leta 1998 uprizoril avstralsko krstno izvedbo Ligetijevega Koncerta za violino. 

Sodeloval je s pisano druščino raznoterih umetnikov: z glasbeniki Josephom Tawadrosom, Dawn Upshaw, Jamesom Crabbom in Emmanuelom Pahudom, z igralcem Jackom Thompsonom, s pevci Petrom Garettom, Neilom Finnom, Timom Friedmanom in Paulom Capsisom, s fotografoma Billom Hansonom in Jonom Frankom ter pesnikom in karikaturistom Michaelom Leunigom. Preizkusil se je tudi kot soskladatelj filmske glasbe za hollywoodski film Master&Commander ter surferski film Horrorscope.

Poleg številnih zgoščenk, ki jih je Tognetti posnel skupaj z Avstralskim komornim orkestrom, je za ABC Classics pred kratkim posnel Bachove solo Sonate in Partite. Posnetke so kritiki leta 2005 sprejeli z navdušenjem, leta 2006 pa so jim podelili nagrado ARIA za najboljši album klasične glasbe. Zgoščenke z Bachovim violinskim opusom s spremljavo so izšle leto kasneje in bile 2007 prav tako nagrajene z nagrado ARIA za najboljši album klasične glasbe. Nedavno je Tognetti posnel tudi serijo Mozartovih Koncertov za violino in Dvořakov Koncert za violino.

Kot strasten zagovornik glasbenega izobraževanja je v okviru Avstralskega komornega orkestra leta 2005 ustanovil izobraževalni program in program »Vzhajajoča glasbena zvezda«. 

Kar tri prestižne avstralske univerze so Richardu Tognettiju podelile častni doktorat, avstralska vlada pa ga je leta 1999 nagradila z najvišjim državnim priznanjem »National Living Treasure«. 

Igra na violino Guarneri del Gesù, iz leta 1743, ki mu jo je podaril anonimni avstralski donator.

